

Мы уже сообщали о том, что материалы громкого уголовного дела о хищении дизельного топлива в особо крупных размерах из магистрального нефтепродуктопровода «Рязань — Тула — Орел» переданы в суд. В областном управлении внутренних дел на брифинге, организованном для представителей СМИ, старший следователь следственной части следственного управления при УВД по Орловской области Т.В. Равчева рассказала о подробностях деятельности организованной преступной группировки (ОПГ).

БРИФИНГ В УВД

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПОДРОБНОСТИ



По версии следствия, злоумышленники действовали с размахом — похищено дизельного топлива на сумму более 24 миллионов рублей. Криминальный конвейер бесперебойно работал с 2003 по 2006 годы. И еще два года понадобилось следствию, чтобы выяснить все обстоятельства дела и собрать необходимые для суда доказательства. Следователи зафиксировали 260 преступных эпизодов. Материалы уголовного дела с трудом поместились в шестидесяти увесистых томах.

Действовали похитители на территории Орловского района. Воровали солярку, конечно, не ведрами — машинами. За три года в нефтепродуктопроводе

было оборудовано 9 незаконных врезок. Делали их по ночам, строго соблюдая воровскую конспирацию. Шланги от магистрали прокладывали до ближайшей лесополосы, чтобы качать дизтопливо, не привлекая внимания посторонних. Дерн над траншеями, протяженность которых иной раз достигала километра, аккуратно снимали и также аккуратно укладывали на место — маскировка была на уровне.

Подельники разработали свой язык. В разговорах использовались кодовые слова, истинное значение которых было понятно

только членам ОПГ. Во время совершения преступлений с машин, на которых они передвигались, снимали номера.

По словам Т.В. Равчевой, члены преступного сообщества, на которых лежала обязанность делать врезку, справлялись с этой работой очень быстро — за два часа. Километровые траншеи «копатели» прокладывали за несколько ночей. Причем серьезного падения давления в магистрали в это время не наблюдалось. Однако чувствительная аппаратура в диспетчерской трубопроводной системы скачки давления

все же фиксировала. Да и потери большого количества дизтоплива не могли оставаться незамеченными. Руководство нефтепродуктопровода обратилось в милицию.

Журналистов, конечно, заинтересовало, каким образом преступники проделывали дыры в трубопроводе, не вызывая при этом фонтанов солярки. Секрет «кулибиных» от криминала старший следователь не раскрыла. Лишь пояснила, что изобретенное приспособление было простым и надежным. А об удобном времени, когда давление в трубопроводе было минимальным, преступники информировали «свои люди» в топливной компании.

Ворованную солярку продавали сельхозпредприятиям и оптовым нефтебазам. Фактов ее реализации через заправочные станции следствие не установило. «Менеджерам» криминальной компании, занимавшимся легализацией и сбытом краденого, причиталась определенная часть от выручки. А львиная доля прибыли доставалась организатору ОПГ. В ее состав входило 15 человек. Причем всех их кроме криминального бизнеса связывали

либо близкое родство, либо длительные приятельские отношения. Непроверенных людей «в дело» предпочитали не брать.

Следы деятельности преступного сообщества обнаружили оперативники ФСБ и УБОП. После фиксирования на видео противоправных действий были проведены мероприятия по выявлению всех участников ОПГ.

Выяснилось, что состав преступного сообщества был переменным: многие «наблюдатели» — низшее звено в иерархии ОПГ — бросали преступную деятельность, на их место вербовались новые. Однако, заявила Т.В. Равчева, от уголовного преследования факт добровольного прекращения преступной деятельности никого не спас. К ответственности будут привлечены и руководители предприятий, покупавшие «левую» солярку.

Меру наказания и степень виновности каждого определит суд. Статьи УК РФ, по которым возбуждалось уголовное дело: «Создание преступного сообщества» и «Кража». Решения суда можно ждать не ранее чем через полгода. Старший следователь привела пример: по аналогичному делу 2005 года назначенные судом сроки лишения свободы были от 11 лет и выше.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ



АЛКОТЕСТЕР НА ДОРОГЕ

Сотрудники ГИБДД снова получили право проводить освидетельствование на состояние алкогольного опьянения водителей.

На вооружение сотрудников ДПС поступили электронные приборы нового поколения — алкотестеры.

Работа прибора очень проста. Водитель выдыхает воздух в трубку прибора, который в течение секунды проводит анализ. Его результаты высвечиваются на мониторе. Кроме того, алкотестер печатает чек, на котором указаны дата и время.

Обмануть прибор невозможно, но водитель имеет право не согласиться с результатами анализа. Повторное освидетельствование можно пройти в областном наркологическом диспансере. Данные врачей будут окончательным вердиктом.

Новые правила освидетельствования водителей на степень алкогольного опьянения допускают небольшое содержание алкоголя в организме — 0,3 промилле. Некоторые водители считают, что можно сесть за руль, выпив бокал пива, — показания алкотестера выше 0,3 промилле не поднимутся.

— Поднимутся, — уверяет заместитель главного врача областного наркологического диспансера Н.Н. Абакумов. — Независимо от крепости напитка и количества выпитого содержание алкоголя в крови всегда будет выше 0,3 промилле. К тому же у подвыпившего водителя резко притупляется реакция, что чревато опасными ситуациями на дороге.

Пресс-служба УВД.

МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА РАЗЪЯСНЯЕТ

Как съездить в Молдову и не нарушить закон

Согласно межправительственному протоколу о взаимных безвизовых поездках граждан России и Молдовы граждане России при пересечении границы должны иметь при себе один из следующих документов: дипломатический паспорт, служебный паспорт, паспорт гражданина РФ, удостоверяющий личность за пределами России, паспорт моряка (при

наличии судовой роли или выписки из нее), свидетельство на въезд в РФ (только для возвращения в страну).

Если российский гражданин въезжает на территорию Молдовы через украинско-приднестровскую границу, то он должен представить заграничный, а не внутренний паспорт РФ. В противном случае могут возникнуть неприятности при выезде

из Молдовы. Это штраф и необходимость получения свидетельства на возвращение на родину, за которым нужно обращаться в консульский отдел посольства РФ в республике. При этом срок пребывания в Молдове не должен превышать трех месяцев.

УФМС РФ
по Орловской области.

КРЕДИТНАЯ ИСТОРИЯ

Доверия не оправдал...

На скамью подсудимых попал предприимчивый гражданин, укрывавший арестованное имущество от судебного пристава. Материалы уголовного дела уже направлены в суд.

Началось все с заимствования предпринимателем в банке 1,3 миллиона рублей на покупку автомобиля иностранного производства. Залогом по кредиту стал другой грузовой автомобиль. Первое время заемщик платил по кредиту исправно, но вскоре деньги от него перестали поступать в банк.

Банк обратился в суд, и после вынесения решения о взыскании долга судебный пристав-исполнитель наложил арест на грузовик, выступавший в качестве залога в сделке по кредиту. При этом автомобиль остался на хранении у должника, которого пристав предупредил об ответственности за сохранность арестованного имущества, а также о неприятных последствиях в случае его отчуждения, сокрытия или передачи третьим лицам.

Через несколько дней предприниматель заявил в милицию о краже вверенного ему автомобиля. Судебные приставы совместно с правоохранительными органами провели розыскные мероприятия и обнаружили



ли «похищенный» грузовик на автостоянке в Курской области. Выяснилось, что автомобиль туда поставил сам предприимчивый должник.

Дознаватели службы судебных приставов возбудили уголовное дело по статье «Незаконные действия в отношении имущества, подвергнутого аресту, совершенные лицом, которому это имущество вверено». Каким будет наказание, решит суд.

Пресс-служба УФССП РФ
по Орловской области.

Внимание: розыск!

Органы внутренних дел разыскивают Колмач Ольгу Владимировну, 1978 года рождения, проживавшую в городе Орле по адресу: ул. Горького, д. 52, кв. 29.

Гражданка Колмач 12 октября 2008 года вместе с сыном Чугуновым Дмитрием Павловичем, 2004 года рождения, ушла из дому, и до настоящего времени ее местонахождение не установлено.

Приметы: на вид 30 лет, рост 160—165 см, волосы темные. Как была одета, неизвестно.

Чугунов Д.П. — инвалид детства по заболеванию центральной нервной системы.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Колмач О.В. и ее сына, просим сообщить в ОВД по Советскому району города Орла по телефону: 43-36-22, 45-59-12 или 02.

Пресс-служба УВД.